

Единовременное пособие при рождении ребенка в 2024 году.

Назначается семьям, проживающим на территории страны, независимо от уровня дохода и количества детей.

Кто может получить пособие при рождении ребенка

Пособие при рождении ребенка может получить только один из трудоустроенных родителей. В случае в разводе, пособие полагается тому, с кем проживает ребенок.

Пособие доступно всем работающим – причем не только гражданам РФ, но и иностранным гражданам и лицам без гражданства при условии постоянного или временного проживания на территории России, а также гражданам государств – членов ЕАЭС. Если речь идет о неработающих гражданах, то пособие могут получить только россияне.

В случае рождения двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка. А при рождении мертвого ребенка выплата не предоставляется.

Размер пособия при рождении ребенка

Базовый размер единовременного пособия при рождении ребенка составляет 8 тыс. руб., но он ежегодно индексируется. Так, в 2023 году размер пособия составил 22 909,03 руб. С 1 февраля 2024 года размер повышен до 24 604,30 руб.

Размер пособия определяется на дату рождения ребенка. Причем на него не влияет, работает ли родитель по трудовому договору или «фрилансером», является предпринимателем или безработным. Размер пособия един для всех получателей, за исключением жителей районов и местностей, где установлены районные коэффициенты к зарплате, – там размер пособия определяется с применением таких коэффициентов.

Как получить пособие при рождении ребенка

Работающим гражданам пособие назначается без подачи заявления на основании сведений о госрегистрации рождения ребенка, поступающих в социальный фонд России (далее – СФР) из реестра ЗАГС. Необходимые для подтверждения права на получение пособия документы и сведения СФР самостоятельно запрашивает в ФНС России и у других госорганов и организаций с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.

Неработающим гражданам для оформления пособия нужно обратиться в территориальные органы СФР. Помимо заявления необходимо представить:

- справку о рождении ребенка (детей) (она выдается в органе ЗАГС вместе со свидетельством о рождении) или иностранное свидетельство о рождении, если ребенок родился не в России;
- заверенные выписки из трудовой книжки, военного билета или другого документа о последнем месте работы (службы, учебы) и сведения о трудовой деятельности;
- справку с места работы или от органа соцзащиты о том, что второму родителю пособие не назначалось (справка не требуется, если родители разведены или оба не работают);
- свидетельство о расторжении брака, если брак между родителями расторгнут.

В отдельных случаях могут потребоваться и другие документы, например, справка, подтверждающая обучение по очной форме, если заявитель учится,

справка о лишении матери ребенка родительских прав или свидетельство о ее смерти, если за пособием обращается не мать, и т. п.

Оформление пособия занимает не более 10 рабочих дней со дня поступления сведений о госрегистрации рождения или представления заявления с пакетом документов. Его назначает и выплачивает территориальный орган СФР, перечисляя через организацию почтовой связи, кредитную или иную организацию, указанную в сведениях о застрахованном лице.

Помощник прокурора
Иловлинского района

Е.М. Кругова